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A Kessuth-párt vasárnapja.
j). Thaly Kálmán és dr. Bakonyi Samu beszámo­

lója és programra beszédj e.
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8zerke»itd*ég és kiadóhivatal!
OEBRECZEN,

Piaca-uteza 47. és 49. szám.

A választási harcz most már Deb- 
reczenben is megkezdődött. A pártok 
jelöltjeit már leginkább ösmerjük. A 
Kossuth-párt eddig két kerületben bon­
tott zászlót és hiszi, hogy azokat a 
dr. Thaly Kálmán és dr. Bakonyi 
Samu neveivel, személyében diadalra 
is viszi. A Tisza-pártnak is van idáig 
két jelöltje, még pedig el kell ösmerni, 
hogy kemény legények : Münnich Aurél 
és Dobieczk-y Sándor (a sok muszáj 
szavazat keményíti ki őket !). A magok 
részéről reménykednek ezek is. Nem 
a népbe, de gazdájokba, Tiszába ve- 
bk a reménységöket.

Érdekes, hogy mig az I-sö kerület­
ben legfeljebb ha csak a zászlóért lép­
tet fel a Tiszapárt áldozati jelöltet, ad­
uig a Ill-dik kerületben meg, hisszük, 
hogy egyesülve fog küzdeni az ellen­
zék a Tiszapárti Dobieczky Sándor 
kiszorítására. Itt egyébkent az Uj-párt- 
hoz tartozó ellenzék Szabó Kálmán 
kereskedelmi ész iparkamarai elnököt 
jelölte.

Ez a vasárnap azonban Debre- 
czenben a Kossuth-párt vasárnapja 
volt. Az Arany Bika dísztermében dr. 
Thaly Kálmán és < r. Bakonyi Samu 
függetlenségi képviselők, ezidöszerint 
a debreczeni I-sö és II-dik választó- 
kerület jelöltjei tarlottak a válaszúik 
ezrei előtt olyan nagyhatással fogadott 
beszámolót és politikaibitvallástételt, a. 
mely már ma előre vetette a választási 
nap sikerét és eredményét ; a mi az el­
lenzéki hagyományokban erős Debre- 
czenben csak természetes is.

A Kossuth-párt vasárnapjáról a 
következőket jelentik tudósítóink :

A nagy gyillée megnyitása.
Az Arany Bika dísztermében mintegy 

3000 en jelentek meg a függetlent égi vá­
lasztó polgárok, de közöttük nagy számmal 
ujpárti választó polgárok is. Zsúfolásig meg­
telt mii,den zeg-zug. Emelet és földszint. 
Még a külső folyosók is ... Es a jelenvol- 
tak perczekig tarló tapssal és éljenzéssel 
{ogadták dr. Thaly Kálmánt és dr. Bakonyi 
Samut.

A választók gyűlését Márton Imre, a 
függetlenségi párt elnöke délelőtt 10 órakor 
nyitói a meg. A vasárnapi gyűlés czeljainak

feltárása, a politikai helyzet ösmertetése, a 
kormány törvénytelenségének a megbélye- 
gezése után f lkérte dr. Thaly Kálmánt és 
dr. Bakonyi Samut, hogy beszámolójukat il­
letőleg programra beszédjüket szíveskedjenek 
megtartani.

A Thaly Kálmán beszéde.
Dr. Thaly Kálmán hatásosan beszélt. 

Főbb pontjaiban ezeket mondotta :
— Nyolczadszor ált itt, úgymond Thaly, 

hogy politikai jövőjét és politikai ténykedő 
sét kifejtse. Megöszüit, de nem cselekedett 
sohasem eleitől vallott politikai meggyőző­
dése ellen. És most hogy elvei győzelmet 
arattak, unnál inkább kitart mellettük. Ezek­
től ő nem téat el soha. Ez nem sablonos 
programmbeszéd, a rendkívül okok miatt. 
Emlékezteti hallgatóit a múltkori népgyülésre 
melyen beszámolóját megtartotta, mikor til­
takoztak a nov. 18 iki közönséges hamisí­
tással, bünténynyel elkövetett merénylet 
ellen. Azóta a kormány meg lejebb gurult 
a lejtőn, midőn az 1867. X. t. ez. ellenére 
a házat a királylyal, feloszlattatta, melylyel 
az eskü szentségét érintette. Gonosz tanács­
adók müve ez ! Őket illetti a felelősség. (Le 
velük 1)

Már nov. 18 miatt 11 v. b. t. lépett 
ki a partból. Ezek mind igaz hazafiak.

Meghajlik. Debreczcn polgárainak elv- 
hiisége elöli, ilyen nehéz időkben nem vo­
nulhat ő sem vissza. Dolgozik fenn, a ve 
zéiiö bizottságban Kossuth és Apponyi ve­
zérlete alatt. A vezérlő bizottság naphosszat 
üitsezik. Szervezi az országos ellenállást 
az erőszak ellen. A folytonos munka miatt 
nem tart rendes programmbeszédet, melyre 
nem is készült. Szive szerint fog beszélni 
(Éljenzés.) Egyesült az egész becsületes ma­
gyarság. Mágnások és polgárok szövetkéz 
tek, mert már nem a házszabályokról vau 
szó* de az egész alkotmányról. Az osztrák 
14. §-t, akarjak behozni. Ez a iox Dániel, 
melynél fogva ha 50 ember elő áll, a vitát 
bezárolja és a baromi erő leszavazza a 
nemzet jogait. Pedig a kormánynak mindig 
többsége van, a hazaimban és rosszul beosz 
tott kerületek miatt. Tisza (abezug) terminusra 
alkudott a bécsi udvarral, hogy behozza a 
házszabály reformot, azért hozták elő egy­
szerre a hazszabályreíormot. Nehéz idők-kö- 
vetkeznek az uj ellenzéki képviselőkre. Eset­
leg börtön és vértanuság. De ők megteszik 
kötelességüket. (Éljen.) Makacs és ji^filgJBfljt 
kormány nyal állunk szemben. (Lo vele.) Küz­
delmünk nagyon nehéz lesz. Még a múlt 
czíkluson át képviselte a várost, de most 
vissza akart vonulni, hogy Rákóczi korának 
történetét megírja. Azonban a helyzet gyö 
kérésén megváltozott. A hamisítással végbe­
ment házszabalytiprás és a mostani törvény­
szegés miatt megváltoztatta előbbi elhatáro­
zását, hogy erejét és tapasztalatait a hazá­
nak szentelje. A polgárok jelölése előtt meg­
hajlik. (Zajos éljenzés.) A veszedelmek elöl

nem fut meg, mert mindenkinek helyt kell 
állania ! Parancsoljanak velem (Éljen.) semmi 
vésztől nem riad meg ! Helyt áll, mert talán 
szükség vau a vén farkasokra ! (Zajos éljen.) 
A kuruez nem hátrál meg soha ! inkább Ro­
dostóba bujdosik (Éijenzes.) A lefolyt czik- 
lusban a nemzet jogai megvalósitasanak tu­
datára ébredt, miaőn a magyar vezényszót 
követelte, ő az önálló hadsereget követeli. 
(Éljinzés.) Követeli az önálló vámterületet 
is, mely szintén széles tért hódit még a volt 
kormánypártiak közt is. íme Apponyiék is 
beléptek a 48 as pártba. Ez a párt legszebb 
diadala. Ezen elvek megvalósítása nemcsak 
a nemzet, de a dinasztia érdeke is. A nép 
jogait is ki akarja a párt terjeszteni. Az ál­
talános választói jogot óhajtja, de csak azok­
nak, a kik a haza fogalmát meg nem tagad­
ják. Ezen elvek megértésével a nemzet ön­
tudatra ébredt, és most is követeli a tör­
vénysértések ellen az in integrum restitutiót. 
Ö ismételten Debreczen polgárságának ren 
delkezésére áll. Meghajlik a polgárok pa 
raucs szava alőtt. (Óriási lelkesedés és psr- 
czekig tartó éljenzés.)

dr. Bakonyi Samu politikai 
hitvallása.

Az öreg Th«ly után ifjú tüzes bajnok- 
társa, dr. Bakonyi Samu tárta fel szemre 
déiyeson az 0 politikai hitvallását.

Bakonyi Samu : Tisztelt polgártár 
saim ! Mély megilletődéssel állok itt önök 
előtt ebben a rám, mindnyájunkra nézve 
igazán ünnepélyes pillanatban. Mikor eze őit 
három esztendővel az önök kezéből meg 
kaptam azt a megtiszteltetést, aratiynél na­
gyot b, munkás polgárát ennek a h tzanak 
uem érhet ; akkor szerény programmbeszé- 
demböti rámutattam arra, nogy az előttünk 
álló jövendő mehe mily válságokat rejt ma­
gában. Az esemenyek rohamos fejlődés^ 
sokkal hamarabb adtak igazságot ennek 
sejtelemnek, mint hittük volna. Az esemé­
nyeknek ez a rohamos fejlődése ide állitot 
engemet ma önök elé, akik előtt, mint mon­
dom, mély megilletődéssel hajlok meg, hi­
szen a miniszterelnök, (Abezug !) kinek a 
müvét látjuk a maga romboló hatásában 
országszerte, ö maga mondá : Odaállítom 
az ellenzéket bírái elé, pellengérre alli 
tóm. Hát t. polgártársaim, itt vagyok biráim 
előtt, Ítéljenek felettem. (Lelkes eljenzés és 
taps.) El kell mondanom, amennyira az idő 
rövidsége, az önök szives türelme megen­
gedi, hogyan sáfárkodtam a nekem auod 
bizodalommal. Teljesen nem tudok a műkö­
désemmel beszámolni, mert hiszen nem 
maradhattam mindaddig az önök tisztelt 
polgártársaim képviselője, amennyi időre önök 
bizalmukkal megtisztelni szívesek voltak; 
törvény ellenére, koronázási hitlevél el­
lenére, a királyi eskü ellenére bekövet­
kezett az, amit hekövetkezhetetlennek tartót 
a magyar közvéleménynek túlnyomó része.

Szakember janit ée waeal.
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Miniszterelnöki sugprókátorkodáe.
A hatalom fosztott meg tehát attól, 

hogy módunk legyen a ránk ruházott biza­
lomnak teljes időtartamon át megfelelni. 
Zugprókátori fondorlatokkal, magyarázatok­
kal vállalkozott az erőszaknak miniszterel­
nöke arra, hogy a törvény szentségét is ki­
forgassa sarkaiból, törvényeink egyedül le­
hetséges értelmét, amely mint a 48 dilci 
nagy vívmányoknak nemzet átalakító nagy 
fordulatoknak, küzdelmeknek legbecsesebb 
biztosítéka megőriztetett 1876 ban is, ami 
kor pedig jól tudjuk azt, hogy a 48-bin ki­
vívott nemzet lentartó jogokból az akkori 
megalkuvás sokat elengedett. De a magyar 
alkotmánynak az a biztosítéka, hogy a ki­
rály az országgyűlést fel nem oszlathatja, 
míg az előző évről szóló zárszámadásokat 
és a következő évre beterjesztett költségve­
tést le nem tárgyalja ta a felett határoza­
tot nem hoz, vagy pedig ha fel is oszlatja 
az országgyűlést a király, olyan időben le­
gyen köteles összehívni, hogy erről a két 
iegfqniosabb tárgyáról az alkotmányos élet 
nck az országgyűlés intézkedhessék. Ez a 
biztosítéka a magyar alkotmánynak megma­
radt sértetlenül a 67-iki 10. törvényczikkben 
is. Mondom, mindenféle furfangos és igazán 
egy nagy tehetségű államférfi részéről ért­
hetetlen fondorlatos magyarázatokkal akar­
ják arra vállalkozó emberek, akiknek min­
ién jó, ami a kormány részéről jön, akik 
előtt, úgy látszik, a hosszú politikai múlt 
is a maga megszerzett becsületével közöm­
bössé válik akkor, hogy ha következetes a 
megmaradás a tisztesség utján, ki kell mon­
danom, kemény sző, a hatalomnak a kegyét 

oczkáztathatják. Ilyenek állanak elő olyan 
igyarázattal, amit a józan becsülete-: ma 

4íar elme soha so vesz be, de legkevésbé iit, 
a mindig egyenes utón járó Debreczen pol­
gársága előtt.

Király és törvény.
A törvény betüszerint úgy szól, hogy 

dyan időben nem szabad az országgyűlést 
loszlatni a királynak, amelyben már arra 
icsen lehetőség, hogy a következő évi 
.itségvetést megállapíthassa. Tehát 1904 

jv végén csakugyan nem volt joga felosz- 
.atm az országgyűlést a királynak, mert 1904 
deczember végefeló nem lett volna arra idő, 

ogy úgy jöhessen össze az uj o’szággyü- 
;s, hogy megállapíthassa a következő 1905 

övre szóló költségvetést. De amint 1904 de­
czember 31 ike elmúlt s már úgy is lehe- 
itlenné vált 1904 nézve, bekövetkezett 1905 

ugyan eleg idő volt arra, hogy a 1905 
iltségvetést megállapíthassa az országgyü- 

és igy ha 1909 januárban az uj válasz 
sok meglesznek, a törvény betüszerinti 
telme megvan oltalmazva és a király, 

(i ezt a törvényt megsérti és az ország- 
yülést feoszlatja, meg nem szegi eskü 
it, a magyar alkotmánynak ez a biz 
ositóka megvan oltalmazva. T. polgár­

társaim, igaz hogy arra, hogy valaha egy 
elme igy eltévelyedjen, nem gondolt a ma 
gyár törvényhozás sem 48 ban sem 1867-ben. 
De hiszen nem kell értelmes magyar ambo- 
rekolőtt, magyaráznom ennek az álláspont­
nak a képtelenségét. Hiszen ilyen felfogások 
mellett, ha nem tetszek az uralkodónak és 
családjának, és az annak szolgálatán kész 
kormány hatalomnak, akkor nem tárgyal 
tatja az együtt levő országgyűlés által a 
liöltaógvetéat, hanem mindenféle izgató kér. 
déseket dobván a törvényhozás működésébe 
akadályul, bekövetkezik ismételten az u hely­
zet, amely most bekövetkezett, hogy megint 
majd 1906-ben feloszlatják az or zággyülóst

anélkül hogy a 1906 költségvetést tárgyal 
hatnánk. — 1906 januárban törvényesen 
oszlatja fel a régit és uivhatja össze az 
országgyűlést ezen magyarázat szerint, hogy 
lesz idő a 1907 költségvetés megállapítá­
sán és igy anélkül, hogy a legfontosabb 
jogunk, a költségvetési jog legyakoiolható 
legyen a nemzetnek törvényhozása által. De 
hiszen t. polgártársaim, hogy menyire nem 
állja ki a bírálatot ez a felfogás, mutatja 
az, hogy a törvényben benne van az eiőzö 
évi zárszámadások tárgyaltatáiának kötele­
zettsége, és ezt már ugyan jól érzi még 
Tisza István is, hogy ebből a kétségbe von- 
hBtatlan parancsod rende kozésből nemiehet 
semmiféle kibúvó, találni, — mert ezt a 
részét csendes hallgatással mellőzi, én 
legalább nem emlékszem semmiféle magya­
rázatra olyanra, amely érintette volna is.

A bevallott abaolutiemus.
Hiszen az alkotmányos ellenőrzésre ép 

ott nyílik mód, épen annak a megvizsgáld 
sakor, hogy vájjon a törvény által megállá 
pitott keretben használtattak e fel a kor 
many sáfárkodnia aiatt a bevételek ? Hu 
ennek a lehetőségétől fosztja meg a király 
a nemzetet, akkor az nem egyéb, mint a 
bevallott absolutizmus ; mert hiszen, nem 
képzeliioiő e!, hogy Magyarországon akadjon 
polgár, a ki ezt az igazságot, a mit én a 
törvényből tártam Önök elé, kétségbe merné 
vonni ? De a törvény helyes écieltnezósóhez 
a múltban szó sem fór. Meltóztas.sanak visz- 
szaemlekozni, 1899 ben, a mikor szintén sú­
lyos támadásoknak volt kitéve az akkori 
Bánfl'y kormány, akkor is ez a helyzet állott 
elő és Báuify Dezső bá;ő a képviselőház- 
nak legutóbbi ülésén, — a nélkül, hogy bá­
torsága lett volna bárkinek megczáfolni — 
nyíltan feltárta a helyzetet, hogy neki is ta­
nácsolták, hogy oszlassa fel a házat ; de ő 
mkább választotta azt, a mit neki Andrássy 
Gyula ajánlott : lemondott. Már pedig azt 
hiszem báró Bánffy Dezső is elég hűséggel 
szolgálta az uralkodó házat. De ott van Szé 
Kálmán, az utóda. Ö akkor, a mikor az Önök 
bizalmából en már ott lehettem a kép vise 
iő'iázban, kijelentette, hogy ő még az elna­
polásra som ad tanácsot. Mirt az alkotmá­
nyosság, különösen a magyar közjogi fejiő- 
das, tételes törvényünk betüszerinti értelme 
és szelleme megköveteli, higy exlex alia 
pótban az országgyűlés együtt tartassók 
hogy fokozatos mértékben teljesíthesse az 
ellenőrzést. De nem tette ezt az a miniszter 
einök sem, a ki pedig szintén nem riadt 
vissza attól a borzalmas módszertől ■ a téli 
választásoktól. Gr. Szapáry Gyula is 1892-b sn 
mielőtt elszánta volna magát arra, hogy az 
országgyűlést feloszlatja, előbb rendbe hozta 
az ország állapotát, meg szavaztatta magá 
nak az indemnitást. Hát azt mendják, igen 
helyesen, hogy a király felséges személyét a 
pártharezok küzdelmeibe bevinni nem sza 
bad, mert az 1848-iki törvények mondják 
hogy a király személye szent ó< serthetet 
len. Mieiőttünk pedig csak a 48 iki törvények 
szentek. Nem is kell nekünk ilyen u.on ta 
nulnl. Van nekünk tanító mesterünk, mely 
megállapítja a 48 iki törvényeknek a felelős 
sóg kérdésében a királyra való vonatkozásai 
is. Ott van Magyarország történelme 1526 
óla, a mely idő alatt — Szipolyai Jánost 
kivéve — nemzeti királyunk nem volt ; köze 
400 esztendőre terjedő időn át, II. Józsel 
kivételével, a ki magát meg nem koronáz 
tatta es II. Leopold, a ki mindössze 2 évig 
uralkodott, ennek a nemzetnek mindig a 
legvéresebb harezokat az uralkodó ház 
tói jővő támadásokkal szemben kellett

megküzdeni, ennek a nemzetnek mindig 
az uralkodó házzal szemben kellett ma­
gát védelmezni.

A megingott hit és birodalom.
T. polgártársaim ! Én azt hiszem, hogy 

önök a törvényhozás termébe férfiakat kül­
döttek és a magyar férfinak legelső és leg 
szentebb kötelessége hazájának vóráztatt \ 
történelméből a tanúságokat levonni és kö­
vetni a?.t, mert csak akkor küzdhetünk a 
siker reményével a jövőért, hi a múlt ta­
núságait el nem feledjük. De nem is sza­
bad megfeledkeznünk, mert akkor megfe­
ledkeznénk arról, hogy ennek a nemzőinek 
jövőjét kiszolgálta'.ni semmiféle eshetőség­
nek nem lehet és ha bármiféle törvénybe 
se van iktatva sérthetetlensége a király tél­
ként személyének, ez nem terjedhet adása, 
hogy a történelem igazaira rámutatva an­
nál foko.-ottabb mértékben ne igyekezük fe­
lelősségre vonni a bűnösöket. Én inegülető- 
déssel bocsátom működésemet az önök íté­
lete elé s azzal a reménységgel tesze..« azt, 
hogy önök Ítéletet mondanak nemcsak a mi 
működésűn: felett, de elítélik kérlelhetetle­
nül azokat, kik a dolgokat idáig engedték 
jutni, akik megengedték azt, hogy a magyar 
nemzet hivő lelkében meginogjon egy pilla­
natra is a királyi eskü szentségébe vetett 
bi.odalom. (Éljenzés.)

A válás* igáéi okai.
De t. polgártársam, méltán kérdezheti 

minden gondolkodó ember, hogy miért kel­
lett mindezt tenni, mi szükség volt ezen 
válságok felidézésére ? Azt mondja kor­
mány, h )gy azért kellett egész idáig el­
menni, mert ezt az alkotmány szellemében 
az országgyűlésnek szakad illan munkásság­
ban kell dolgozni a nemzet javára, ez el­
lenzék pedig akadályozta a nemzet munka- 
képességét. Nézzünk már egyszer szemébe 
ennek a hazug rágalomnak, miképpen fej­
lődött a dolog. Az 1901. őszére összehívott 
országgyűlésen, tudjuk, hogy 1901. novem­
bertől fogva teljes egy évig lassan folydo- 
gáltak u parlamenti munkásság vizei, — 
zavartalanul foglakozott a törvény ho_ás a 
maga feladataival. Igaz — el kell ismernem 

hogy ennek az első ülésszaknak jó ré­
szét igénybe vette a felirati vita és költ­
ségvetési tárgyalás. így van ez mindig, mert 
a költségvetési vita szolgál a nemzet kü- 
lömbözö rétegeiben megnyilvánuló szükség­
letek megbeszó ésére.

De ha megméltóztatnak nézni azt, 
hogy ezen szónokok között nagyobb szám­
mal kik vannak ? méltóztatnak arról meg­
győződni, hogy az ellenzék semmiféle vá­
dat e tekintetben magára nem vehet; mert 
a kori ánypárti uj képviselők nem kisebb 
számban vettek részt a költségvetési vitá- 
b tn, a mint azt az ellenzék tette. De hát 
t. polgártársaim! ebből a fordulatból, a 
mely az 1902. év végén beállott, megítél­
hetik, hogy miért látta a hatalom szüksé­
gesnek ennek a válságnak felidézését. 1902. 
október havában, a II. ülésszak megnyitása 
után benyújtotta az 1903. évre szóló ujouez- 
javaslatot, a mely az ujoncz létszám meg- 
alíapitasára vonatkozólag az eddigi béke 
létszámnak felemelését tartalmazta, még 
pedig oly alakban, melyet az ellenzék a 
legigazsagtalanabbnak tartott, mert első for­
májában a póttartalékosok közzül akarta a 
kormány a szükségesnek mondott létszám- 
emelést fedezni. Én abban a‘ helyzetben 
voltam a1'kor, hogy mint egészen uj kép­
viselő, nagynevű képviselő társam Tkaly 
Kálmán kitüntető ajánlatára, pártom a 
véderő bizottságba is beküldött. — Kite­

lő féri» rlésnál

Wallenstein Flllöp fiai INGYEN!!
női dlvi eleiébe* él«

Az árak olcsóbbak mint bárhol.
Az életnagysága kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kell ráfizetni. ZZZZZZ
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lességemnek tartottam a kérdést teljes oda­
adással tanulmányozni. És már a váderő 
bizottságban sikerült oda vinni a dolgot, 
hogy ebben a legelső formában a véderő- 
javaslat visszavonatott. Csakhamar beterjesz­
tetett azonban a második, a mely egyenesen 
a rendes ujoncz létszámának felemelését 
javasolta. Az ellenzék természetesen nem a 
forma miatt támadta a javaslatot, hanem a 
lényeg miatt, azért mert úgy találta, hogy 
a magyar nemzet, a melytől a hatalom a 
legvitálisabb feltételeit a megélhetésnek, a 
teherviselési képességnek állandóan elvonja, 
de annnk fejében sem a nemzeti jogokban, 
sem a gazdasági érdekek istápolásáb-n 
semmit vissza nem szo'gáltat és az agyon 
sanyargatott magyar nép a millitárizmus 
érdekeinek többet^nem áldozhat, mert már 
az eddigieket is elviseihetlennek kell tekin 
tenünk, ezért ennek ellen állottunk és 
a mint azt Önök bölcsen tudják, sikerese i 
Mert ebből a létszám emelésből simmi sem 
lett. Megmozdult az alvó közszellem ; t Ipra 
állott az egész nemzet is a vele szemben 
formait tulköveteiéseivel a hatalomnak 
szembe állította a nemzet a maga jogainak 
a követelését Az ellenzék nem maradt 
egyedül. Bekövetkezett az is, hogy meg­
mozdult maga a kormányzó nagy párt is, 
annak a lelkiismerete is felébredt, mindenütt 
zu országban. Dicséretére legyen mondva 
a debreczeni szabadelvű párt a nemzeti 
követeléseknek jó részét magáévá tette.

Eközben történt t. polgártársaim, hogy 
az úgynevezett obstrukczió — mely nem 
volt más, mint a nemzeti jogokért folytatott 
kitarló küzdelem az 1903. évi indamnitás 
es költségvetés miatt — Széli Kálmán bu­
kását okozta, ki beadta lemondását. Vád 
ezért azonban az ellenzéket és különösen a 
függetlenségi és 48-js pártot nem érheti, 
mert történelmi igazság az, hogy 1903. áp­
rilis havában a függetlenségi ás 48 as párt 
kidolgozott határozati javaslatot nyújtott be 
elnöke Kossuth Ferencz által, amelyban a 
kormányt felhívták arra, hogy hagyja abba 
a létszámemelésről szóló törvényjavaslat 
tárgyalását és fordítsa a törvényhozás ide­
jét az államháztartás ügyeinek rendezésére 
és a költségvetés tárgyalására. Azonban si­
ket fülekre talált ezen kívánalmunk, mely­
nek jogosságát senki kétségbe nem von­
hatja. Hiába hazudjak el a kormány bé- 
renozei, a függetlenségi párt a maga 
alkotmányos érzetétől vezetve, meg 
akarta adni a módot arra nézve, hogy 
a törvényen kívüli állapot kikerültes­
sék. (Éljenzés.)

Kormányok változnak.
Széli után jött Khuen Héderváry Ká 

roly kormánya. Előbb azonban történt egy 
igen nevezetes dolog. Az akkori képviselő- 
házban a de egáczióban a katonai követe 
lések legkorlátlanabb mértékének is feltét­
lenül hódolójaként mutatkozott be mindig 
gróf Tisza István (abczug !); ott vannak 
ennek bizonyságául az 1889-diki véderő vi­
tában elmondott beszédei, ki előre kisze­
melt embere volt a bécsi hatalomnak ; ez 
vállalkozott arra, hogy keresztül viszi a bé­
csi követeléseket.

Azonban, csodák csodája, vá lalkozása ak­
kor csúfos kudarczot szenvedett, mírt nem 
kapott minisztertársakat maga melle, a kor­
mánypártnak egy igen jelentékeny töredéke, 
mely 80 tagot számlált, nap nap után lar- 
totta értekezleteit és egyenesen csata sorba 
állva megakadályozták Tiszának első kormány 
alakítási kísérleté!.

E csúfos .vereség után jött Khuen Hé­
derváry kormánya. Az ő rövid megismételt 
kormányzását mőltóztatnak ismerni, azt a 
szánalmas vergődést és csúfságot, melyek 
közül ha csak egyet említek is, abból meg­
ismerhetik azt az egész rendszert, melynek 
elvei vezették eme kormány férfiút. Méltóz-

tatnak emlékezni azon csufos kísérletre, 
amelyet hozzá közei álló emberek — amint 
az adatok mutatják — az ő tudtával a tör­
vényhozók lelkiismereti tisztasága ellen el­
követtek : ez volt a vesztegetési merénylet. 
Ez is azt mutatja menyire igazam volt, mi­
dőn a történelem tanúságaira hivatkoztam. 
Nem szabad ezt szem elől eltévesztem, 
mert ama 4 száz esztendő fegyverei közt 
ott volt az alkotmánytiprás mellett a si­
lány vesztegetés is igen gyakran. — Azon 
ban emberekre tálált. Ez a kísérlete is ku­
darczot vallott.

Történt aztán, t. polgártársai n, hogy 
látva a hatalom, hogy nem boldogul, sőt 
már a nagy szabadolvüpárt kebelében ii 
megindult a mozgalom a nemzeti jogoknak 
érdekében ; történt, hogy mint annyiszor 
már megesett a történelem tanúságai sze 
rint az osztrák császár megint a kard­
jára ütött és kiadta a clopi hadi pa- 
rauQ&ot azt az elkeseredést, amit ennex a 
megjelenése szült, nem kell önök előtt vá­
zolnom, ott ól mindnyájunk lelkében eleven 
hutásában; igenis Khuen Héderváry másod­
szor is minisztériumot alakított, azonban 
csodálatos fordulat, a szabadelvű párt, a 
melyre még eddig eset nem voii, az ország- 
gyűlésen a képviselőház ütésén leszavazta 
Héderváry Károlyt. Ő akkor ott hagyta a 
kormányt, lemondott, jött utam most már 
Tisza István, és ami a legnagyobb csoda 
ilyen előzmények u.án, első csufoe kudnucz 
után, a vesztegetési kísérlet után és a ciopy 
parancs után ami júliusban nem sikerült, 
megalakíthatta kormányát. Ez alatt azonban 
t. polgártársaink egy hamis törvény magya­
rázattal a kormány, hogy alkalmi léha lét­
számot fentartsa, a már kiszolgált katonákat 
visszatartotta a szolgalatban, egészen az 
1903 éz újévéig, sőt azontúl is, mikor ez a 
rendelkezése nem bizonyult elegendőnek, 
behívta a póttartalékos családapákat es ezzil 
a nemzetnek munkás retegáre elviselheted 
len csapást mért. Ekkor következett be ezzel 
együtt a szabadelvű pártnak az a másik, 
megérthetetlen nagy fordulása, hogy mielőbb 
a közvéleménynek a nyomás alatt erősen 
támogatni látszott az ellenzéknek nemzeti 
követelésekre irányuló küzdelmét, egyszerre- 
csak, az ugynevezeti kigondoló bizottság 
altai az emlékezetes 9 es bizoáságban Tisza 
Istvánnak a hatasa alatt elejtette az alapot, 
amelyre helyesen lépett rá. Reménytelennek 
bizonyult az ellenzék minden törekvése, hogy 
ebben u parlamentben, a többség támogatá­
sával is legalább egy részét a nemzeti kö­
veteléseknek megvalósíthassa. T. po gartar- 
saim ! Őszintének kell önök előtt lennem, 
voltak az ellenzéki és a függetlenségi párt 
kebelében olyanok, akik a küzdelem tovább 
folytatását tartották szükségesnek. De azok 
is mind fölé helyezkedtek a független párt 
egységének, a telj js megóvását. És hála 
istennek, a függetlenségi partnak a bomlása, 
amelyre számított a hatalom, amelyet min­
den rágalommal és a kormány embereikkel 
elakart érni, nem következett be.
Csak a független Magyarországnak 

van jövője.
Mert volt mindegyik félben erő, elég 

történelmi belátás arra, hogy a fdggeilen- 
ségi pártot egységesnek és erősnek t,-irtsuk 
meg, mert tudtuk, hagy ebbta a független­
ségi párt viszáiykodásábau maga a függet­
lenségi eszme szenved csorbát. Már pedig 
Magyarország jövője egyedül a függőt 
lenségi eszme alapján lesz biztosítható. 
Mikor látta az ellenzék és a függetlenségi 
párt, hogy abban a küzdelemben ki tanai 
téren eredményt elérni nem lehet látta és 
felismerte, hogy annak az egész katonai 
kérdésnek a felvetése azzal a számí­
tással történt, hogy a gazdasági kérdé­
sektől vonja el és terelje el a nemzet 
figyelmét, arra a gondolatra jutott, hogy

keresni kell a közszabadságot más, olyan 
téren találni, reconpenzátiót, amely téren 
talán nem fog találkozni azzal a heves 
ellenállással, amelyet katonai és más téren 
kellett tapasztalnia bécsi hatalom részéről. 
Így történi, hogy 1903 évi daczember havá­
ban a függetlenségi párt az akkor readkivü'i 
eszközöksel folytatott harezot abban, hogyha 
azonban azzal a világos fólremagyarázha- 
tatlan és ünnepélyes nyilatkozattal meg­
pecsételi feltétlen kötelező kikötés mellett, 
hogy Tisza István gróf (Abczug) azonnal 
kezdje meg a választási törvénynek 
a reformját és a választó jogoknak 
tetemes kiterjesztését. (Éljenzés.) Aki 
őszintén, tisztán akar látni — becsületes 
magyar ember, — a függetlenségi pártnak 
ezt a határozott állás foglalását lenem ta­
gadhatja, el nem hazudhatja. Felkeli ebben 
ismerni minden embernek, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt, amely öröklött nagy 
programjánál fogva a legelső helyre mindig 
a nemzet jogainak a kiterjesztését állította, 
ezt a válságos helyzetet első sorban arra 
használtatva a választási reformok keresz­
tül vitelére kötelező ígéretet vegyen a kor­
mánytól. Ezt a kötelező Ígéretet gr. Tisza 
István meg is tette. Tett is bizonyos intéz­
kedéseket, amelyek arra látrzottak mutatni, 
hogy ígéretét komolyan veszi, összehívott 
egy ankettet, amelyen bizonyos alapelveket 
bocsátott megítélés alá és azután elrendelte 
a statisztikai adatok gyűjtését. Ez folyt, 
minő állapotba jutott, nem tudom, mert er­
ről felvilágosítást nem nyerhetünk, de azt 
tudom, hogy 1903. deczember havában gr. 
Tisza István amikor az ellenzék és a függ. 
48 as parinak feltételeit ünnepélyesen ma­
gáévá tette, kijelentette szine előtt azt is, 
hogy olyan időben fogja megalkotni az 
választási törvényt, bogy a kővetkező or­
szággyűlés 1906. őszen már az uj választási 
törvény alapján legyen megalakitható.

Nem a választási törvény reformját 
terjesztette elóbüok, gr. Tisza István, hanem 
a házszabáiyreviziónak a tervét. Elébünk 
terjesztette 1904. márczius havában elsőiz- 
ben. Akkor már elalvábaa volt az obstruk­
czió, ezt az alkalmat használta fel arra, 
Tisza István, hogy mjgtegye első vakmerő 
kísérletet.

Thaly szereplése.
Hála Thaly Kálmánnak : ez a kísérlet 

akkor dugába dőlt. Mert hiszen, mikor Tisza 
ezt mondta, hogy neki azért kell a házsza­
bály missiának az a rendkívüli módja, a 
meiyet akkor a ház e:é terjesztett, hogy 
keresztül vihesse az ujoncz törvényt és az 
indemnitit, a mikor az ellenzék ezzel szem­
ben maga jelentette ki, hogy az 1903-i! i 
ujoneztörvényt, sőt az 1904 évi költségve­
tést és ujoneztörvényt sem akadályozza, 
természetesen elvesztette az ürügyet ennek 
a házszabáiyreviziónak erőszakolásárB. — 
Kénytelen volt vissza venni és a parla­
menti béke egy csapással helyre állott. Önök 
bizonyára figyelemmel olvasták az ország­
gyűlést berekesztő trón beszédet. A kormány 
a nemzethez intézett nyilatkozatában azzal 
dicsekszik el legjobban ez a katonai ala­
pítványokról szó ó törvény amelynek a meg­
szavazásával a közös hadsereg magyar csa­
pataiban a magyar tiszteknek hiányát igye­
kezett pótolni a törvényhozás. Hát elisme­
rem, hogy e hiányt pótolni fogja de ezt ne 
móltóztassók túl értékelni, mert a közös 
hadsereg számára neveljük ezen az alapít­
ványon a tisztek >t. Ezeknek a tisztihelyeknek 
költ égéit a magyar nemzet eddig a quóta 
ar nyában tartozott viselni, ezentúl a ma­
gyar népet fogják terhelni ; nem a magyar 
hadseregben szolgálnák ezek, mert az ön­
álló magyar hadse égnék ellensége a kor 
mány, a többség, az. uralkodó ház.

Másik munkája a törvényhozásnak a 
munkaképesség ezen idejében volt az 1904.
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é' i költségvetés és volt ezután az olasz ke- 
reikedelmi szerződés. Röviden érintve visz- 
b/a kell térni arra, a mit mondo tam, mikor 
utaltam az osztrák hatalomnak é« a kama 
r liántik arra a törekvésére, hogy a gazda­
sági önállóságra irányuló küzdelmében a 
nemzetet fosztja meg erőitől ; annak erejét 
köti le a katonai kérdések felvetésével. Szük­
sége volt erre a bécsi hatalomnak azért, 
mert az 1899: XXX. t. cz.-ben az önálló 
vámterület tényleges megvalósítására meg 
szabott föltételek bekövetkezése fenyegette 
az osztrák erdekeket. Az 1899. évi XXX. 
t.-cz. megtiltja azt, hogy a kormány a kül­
földi, államokkal a kereskedelmi szerződé 
sekre v matkozólag csak alkudozásokba is 
bocsátkozzék addig, mig az uj vámtarifa el 
nem készüli.

És az uj vámtarifa el nem készült nem 
azért, mert az osztrák agráriusok akadá­
lyozták meg a gazdasági bizottságban. De 
t. polgártársaim, a kormánynak mindegy 
volt, az önal'ó vámterületnek ezt az utolsó 
í :zto»itékát kész volt lábbal tiporni, a tari­
fát nem tárgyaltatta, s ehelyett a 99. évi 
30 törvényczikk világos rendelkezése szerint 
rátérne az egyedül törvényes útra, hogy 
megalkossa a magyar önálló vámtarifát, elő­
készítette volna az önálló vámterületre vajó 
tényleges áttérést, tárgyalásokba bocsátko­
zott Olaszországgal, megkötötte az olasz 
szerződést.

Áltatások és szipolyozások.
Ha visszatekintünk arra, hogy miből 

irdúlt ki a rra du'ó válság a czüzatot 
megtaláljuk. Kettős oka van ennek : Bécs 
tapasztalta, hogy ezek mellet a házszabályok 
mellett a magyar nemzettől a katonai lét­
szám emelésének el nem ejtett, csak fel­
függesztett törvények megvalósítását soha 
nem várhatja, már pedig ez a létszámnak 
most sokkal nagyobb áldozatokkal fenyegeti 
a nemzetet, mint 1902-ben. Okolva ugyanis 
a nemzet bizodalom példáján, a katonai 
szállitásátó1, be is jelentette a Tisza kor­
mány a nagy vívmányt, tagadhatatlan, hogy 
nagy rnegköuyebbitése a nemzet munkás 
rétegének, mikor azt látjuk, hogy ezen az 
áron az 1902 ben tervezett létszámemelés­
nél sokual nagyobbat akarnak kizsarolni, 
akkor azt kell mondanunk, hogy ezen vív­
mány nem egyéb, mint a nemzet elámitása 
bolonditáse. Nemcsak a véradó, hanem a 
pénzadó borzasztó felemelésével jár együtt, 

v hiszen ott van még a 450 milliós tervezett 
1 kölcsön, ez is a hatalom által elébünk tü- 
,j zött feladatok közé tartozott.

1 De itt van a kiegyezés kérdése ; az
osztrák állapotok olyanok, hogy az ottani 

*' törvényhozástól nem rémélheti a hatalom, 
hogy rendes eszközökkel a kiegyezés meg­
szavazását eléri. Az önálló vámteiület ezel- 

■ feme itt mindinkább terjed olyan körök, a 
* melyek attól eddig elzárkóztak, teljes lelke­

sedéssel állanak programunk ezen része mel­
lett ; ilyen körülméayek között okvetlenül 
gondolkodni kellett bármi ápon is olyan esz- 
köaökiöl, amelyekkel a nemzet két nagy vá- 

, gyanak, a katonai nemzeti követelések felé 
való haladásnak és a gazdasági önállóság 
felé való törekvésnek útját állhassa a hata­
lom. Erre pedig módot csak a házszabály 
széttépése, tüzbe dobása nyújtott. T. polgár­
társaim ! A Trónbeszéd állal is kiemelt bé­
kés munkálkodás idejében a parlamentbe 
egyszer csak —mint derült égből a villám- 
csapás, lesújtott az ugyai levői. Ebben kör­
vonalazza a kormányelnök, hogy miként 
akarja a házat revidiálni.

Mikor látta Gróf Tisza István (Abczug), 
hogy a mi elhatárolásunk mily erős, hogy 
azt ilyen eszközökkel meg nem törheti, 
akkor elkövette a képviseiöház elnöke azt 
a tényt, amelyet én magyar igazságszere­
tettel másnaL, mint példátlan gazságnak, 
nem nevezhetek, (Éljenzés) Megtörtént a

nov. 18-iki gyalázatos árulás ; — és mikor 
ez megtörtént, akkor Tisza István gróf a 
király szájál a adja azt a nyilatkozatot, 
hogy a házszabály revízió következtében 
olyan parlamenti állapotok áliván elő, me 
lyek a rendes tanácskozást lehetetlenné 
teszik kikerülhetetlen, hogy a nemzetre 
apelláljon a korona, s a nemzet akaratának 
megnyilatkozása végett elTGrfdelt éFa'TSTSs z- 
t ásókat.""*""

A nemzetet mi is bírónak ismerjük el, 
azonban nyilvánvaló mindenek előtt, hogy 
903. decz. havában miért kötöttük ki a 
kormányrészéről a rendkívüli eszközökkel 
folylott harcz abbanhagvására, hogy az uj 
országgyűlés az uj választási törvények 
szerint alakit'.asséjf meg.

A kis számú alig 1 300,000 választó 
polgár közül nagyon sok a kormánytól függő 
helyzetben van, nem remélhetjek tehát azt, 
hogy a választók mostani létszáma képvisel­
hesse a magyar nemzet igaz kivámágát. 
Ezért követeltük mindig a választói jog ki­
terjesztését, mert csak igy nyilatkozható 
meg a nemzet igazi akarata.

Ha a trónbeszéd a mostani helyzetet 
olyannak tartja, hogy felette a nemzet aka­
ratot véleményét nyilvánítsa, meg kellett 
volna ezt előzni a választási reformnak, 
hogy meglegyen a mód a közvélemény meg- 
nyilatkozászra. = De előbb elkövették a 
nov. 18-ikát, s azután kérdezik meg a nem 
zetet, hát mi igazság van ebben, az ilyen 
eljárás nem a legáfnokabb hitszegés-e'í
Köszönettel fogadja a jelöltséget.

Mert ha nem hiányzik teljesen az 
őszinteség abból az álláspontból, ha meg­
győződése az gr. Tisza Istvánnak, hogy a 
házszabályt revideálni kell; és ha ezt a 
kérdést a nemzet Ítélete alá tartozónak véli, 
kötelessége lett volna a nemzet Ítéletét a 
tett elkövetése előtt. T. polgártársak ! Min­
dezt nem tette, hanem királyi szónak tör­
vénybe ütköző nyilatkozatával szétkergeiett, 
mi pedig ide jöttünk az országg.yülésről önök 
elé, leszámolni, sáfárkodáiunkróI és kérni az 
önök ítéletét. (Éljenzés.) Én amint önöket 
ismerem, azt remélem, hogy vissza is me­
gyünk oda (ügy van! ügy van !) Az önök 
megtisztelő bizalma úgy találta, hogy az én 
igénytelen szerény működésem nem olyan 
volt, amely méltatlanná tett az önök bizal 
mának további megadására, ép azért képe­
sek voltak engem a Il-ik kerületben újból 
képviselőjelöltként felléptetni.

Én hálás köszönettel hajlok meg az 
önök akaiata előtt, ha úgy akarja a ma- 
gyaiok Istene, úgy kitartással, elvhüs éggel 
elfoglalom újból a törvényhozásban azt 
a helyet, mely önöket megilleti a nem­
zet tanácsában. Tisztelt polgártársaim ! 
Az én pártom a függetlenségi és 48-as 
párt a győzelem utján halad előre. Megsza­
porodott táborra), megnövekedett erővel hir­
detni fogjuk, hogy nem házszabály revízió 
kell nekünk, hanem kell független magyar 
hadsereg, önálló magyar vámterület, önálló 
magyar pénzügy, a szabadságjogoknak kiter­
jesztése, a nép jólétét Biztosító adópolitika 
a szegény iparos osztály felsegélyezésére 
iparfejlesztő politika és az igazságügyi re­
formok egész sorozata, amit rutul cserben 
hagyott ez a kormány, — mint minden 
egyebet, ami a nemzet jövőjére nézve üdvös, 
alkotmányos tervben volt — és kell hami­
sítatlan szabad elvű magyar politika. — 
Hiszen felteszik-e önök én rólam, aki önök 
között nőttem tel, akit igazán a magyar 
nemzet világra szóló politikai érettségének 
és elfogulatlanságának élő bizonyságául tisz­
teltek meg a legnagyobb polgári kitüntetéssel, 
hogy a szabadelvüség eszméjéhez hűtlen 
hitehagyoti legyek. Soha ! (Lelkes éljenzés.) 
Hazug az a vád, alávaló rágalom, mintha 
a függetlenségi és 48-as párt, bármennyire 
megnöveked?én is, a szabadelvüségtöl eltánt
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törődnék, amelyet mi mindannyian felemel- 
fővel, egyhangú tiltakozással fogunk vissza­
verni. Én t. polgártársaim végeztem. Sze­
rettem volna naég eokró beszámolni, hogy 
nem tehettem, nein is vagyok az oka, ha­
nem az a rendszer, az a hatalom, amelynek 
legengedelmesebb, logalázatosabb, Jegkész 
ségesebb szolgája gróf Tisza István (Abczug.)

Ezelőtt 3 évvel szegényen mentem el 
önök közül, a politikai pálya nekem kincse­
ket nem adott, szegényen jöttem önök közé 
T. polgárlársaim, Egyetlen nagy kincsem az 
önök bizoda.ma ; most ezt támadják me; 
kérem önöket ne fosszanak meg ettől, hadd 
élhessek én azzal szeretett szülővárosom, 
imádott hazáin, függetlenségének kivivására. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés és taps, felkiál­
lások : Éljen dr. Bakonyi Samu (szónokot 
számosán üdvözlik.)

Köszönet éa üdvöslés.
A Bakonyi beszédének elhangzása után 

ismét Márton Imre szólott A párt nevében 
köszönetét mondott a két volt képviselő­
nek és felkérte a választó polgárságot, 
hogy dr. Thaly Kálmán és dr. Bakonyi 
Samu mellett, mint „uj jelöltek“ mellett is 
tartsanak ki. Hálával emlékezett a szövet­
kezett ellenzék vezérlő-bizottságáról is. Vé­
gül indítványozta, hogy Kossuth Ferenczet 
táviratilag üdvözöljék. A dr. Bacsó Dezső 
által felolvasott következő táviratotküldték el:

Kossuth Ferencz vezérlő-bizottsági 
elnök urnák

Budapest.
függetlenségi pártkör.

Szakadatlan fárasztó s áldásos mun­
kájukhoz kitartó erőt, egészséget és sikert 
kíván a dr. Thaly és dr. Bakonyi beszá­
moló s egyúttal programrobeszédének 
meghallgatására egybesereglett nagygyűlés 
nevében.

Márton elnök. Dr. Bacsó jegyző.
Ezután a gyűlés a dr. Thaly Kálmán 

és dr. Bakonyi Samu lelkes éltetésével 
véget ért.

Ünnepi ebéd.
Délben a független polgárság több, 

mint 200 teritékü ünnepi ebédet, tartott az 
Arany Bikában A levesből, tok tartárbó , 
töltött káposzta- és kolbászból, sültekből, 
tésztából, giardineltoból, bor- és ásvány­
vizekből álló Ízletes ebéd a Németh András 
kiszolgálását dicséri. De az igazi fűszert 
mégis az elhangzott felköszöntők adták meg.

Az első felköszöntőt Márton Imre 
mondta Thalyra és Bakonyira.

Ezután Thaly Kálmán tarlóit poetikus 
beszédet. Emlékezett vándormadarakról, 
Rákóczy darvairól. ígéri, hogy a Bakonyitól 
kapott hortobágyi darutollal indul majd el 
(kalapja melleit) Rákóczi hamvaiért. A deb- 
reczeni polgárokra üríti poharát.

B. Nagy János Bakonyi győzelméért 
fohászkodott. Dr. Bakonyi Thaiyt köszön­
tötte tel. Érdekes, hogy Boros Izidor a 
jelenvolt uj párti Kőrössy Kálmánra és 
Szabó Kálmánnak III dik kerületbeli győzel­
mére ültette poharát.

Dr. Körőssy Kálmán szép higgadt 
beszédben fejtegeti pártjának állását, éltet­
vén dr. Thaly kuruez generálist és annak 
kapitányát dr. Bakonyit; majd dr. Bakonyi 
Márton Imréért és az ő seregéért, a debre- 
czeni polgárokért emeli poharát, dr. Fejér 
Ferencz Harangi Sándort, Kertész Mihályt, 
B. Nagy Jánost köszönti fel; de szóltak 
még mások is. A lelkesült kuruez társaság 
a Kiss Béla tüzes, magyar zenéje mellett 
még sokáig együtt maradt és koczczintgatta 
az ünnepi poharakat.
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